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C A

Z Z
Z Z

−
−

 ن)0.5ن)+(ABC.......)0.5ثم إستنتج طبیعة المثلث 

] منتصف القطعة  Wةالنقط ةلاحق  Zωعین   -أ  )3 ]AC ............ )0.25(ن 
 ن)0.25ن)+(ABCD .)0.25ثم استنتج طبیعة الرباعي  2نسبته  Bبالتحاكي الذي مركزه  Wصورة  Dةالنقط ةلاحق  DZعین -ب        

 ن)0.5( ............الى النقطة Cویحول النقطة  Bعین العناصر الممیزة للتشابه المباشر الذي مركزه  -ج         
                E  7ذات اللاحقة  ذات اللاحقة 4EZ i= −  

1α( حیث  λو  α) عین العددین الحقیقیین 4 λ+ ≠  W) حتى تكون النقطة  −

}مرجح الجملة          }(B,1);(C, );(E, )α λ ............)0.5(ن 

)) نعتبر 5     )Ψ  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ: 2 حیث 8 10MB MC ME+ + =
uuur uuur uuur

  

)تنتمي الى  Dتحقق ان النقطة -أ )Ψ............ )0.25(ن 
)عین ثم انشئ  -ب )Ψ .........)0.5(ن 

الثاني الموضوع   



 
 ½الصفحة 

 
 ن)4(لتمرین الثالث:ا

      f  دالة معرفة{ }1;1− 1كمایلي :   ،− 1( ) ln
1 1

xf x x
x x

−
= − +

− +
)و      )fC  تمثیلها البیاني في معلم م م  

أحسب  )1
1

( )lim
x

f x
→−

،
1

( )lim
x

f x
→−

، 
1

( )lim
x

f x
→

و 
1

( )lim
x

f x
→

)،احسب ثم فسر النتائج هندسیا   )lim
x

f x
→−∞

)و   )lim
x

f x
ن)1(..∞+→

 

)بین ان  )2 )fC مستقیم مقارب مائل  یقبل( yمعادلته  ∆( x=............. )0.25(ن 

بین ان :  )3
2

2

( 2)( )
( 1) ( 1)
x x xf x
x x

− +′ =
−  )ن5.0(+ن)0.25(+ن)f...... )0.5و ادرس اشارتها ثم شكل جدول  تغیرات  الدالة  +

)بین ان المنحني  -أ )4 )fC یقبل مماسا( )T  یوازي المستقیم(  ن)52.0(.......یطلب تعیین إحداثییها Aفي نقطة  ∆(
)اكتب معادلة المماس  -ب    )T ............ )0.25(ن    
)ارسم  المماس  )5 )T  و المنحني( )fC............ )0.5(ن 
)عدد حلول المعادلة:  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )6 )f x x m=  ن)0.5( ............+

 ن)3(التمرین الرابع : 
9) نعتبر المعادلة : 1 7 11.......... ( )x y I−  عددان صحیحان  yو  xحیث  =

0عین الثنائیة  - أ 0( , )x y  حلا للمعادلة( )I  : 0حیث 09 7 25x y+  ن)1(.........=

)حل المعادلة   - ب )I  .........)0.5(ن  

))  نفرض ان 2 , )PGCD x y d=  حیث  الثنائیة( , )x y  حلا للمعادلة( )I  
 ن)d ...........)0.5عین القیم الممكنة لـ  -أ      
)عین الثنائیات  -ب     , )x y  حلول المعادلة( )I  : 11حیثd  ن)1(.........=

  التمرین الخامس : 
)في الشكل المقابل  )fC التمثیل  البیاني للدالة𝑓 

]على المجال  )2بالعلاقة 0,5[ ) ( 3) 3f x x= − + 
y المستقیم الذي معادلته : (d)و  x=   
1(( )nUكمایلي:¥متتالیة معرفة على 

         
0

15
4

U 1و  = ( )n nU f U+ = 

  ن)0.25(...مثل على محور الفواصل الحدود التالیة :  -أ
 3 2 1 0, , ,U U U U  دون حسابها مبرزا خطوط التمثیل 

 ن)0.25(........ضع  تخمینا حول  إتجاه تغیر -ب
)المتتالیة  )nU  و تقاربها 
n :3برهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبیعي -) أ2 4nup p 
)إتجاه تغیر المتتالیةادرس  -ب )nU   ن)0.25(+  ن)0.5(.....ثم استنتج انها متقاربة 
3 (( )nV  بالعلاقة  : ¥المتتالیة العددیة المعرفة على ln( 3)n nV U= − 
)أنبرهن  -أ )nV  0الأول تعیین اساسها و حدها متتالیة هندسیة یطلبV .....)0.5(ن  +)ن)0.25 

lim ثم احسب  nUو  nVكلا من   nبدلالة أكتب   -ب nn
u

ن)0.25(+  ن)0.5(+   ن)0.25(.......    ∞+→
 

المجموع : nبدلالةأحسب بدلالة  -ج 
0 1 ....n nS V V V= + +  ن)0.25(...... +

 



0الجداء  : nاحسب بدلالة  -د 1 2( 3)( 3)( 3)......( 3)n nu u u uΡ = − − −  ن0.5(.......   −
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  2014وزارة التربیة الوطنیة                                                                                       دورة : ماي       
 سا  ونصف 3المدة:                                                                                      علوم تجریبیةالشعبة :      

    شھیدا بلیمور 16ثانویة :                                                                                        المادة :  ریاضیات     
 امتحان البكالوریا التجریبي

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

                التمرین الأول:
)نعتبر في الفضاء النقط  )1 )D(4,1,1); (1, 1, 1); 3, 2,0 ; (2,0, 1)C B A− − − 

,بین أن النقط -أ           ,C B Aتعین مستویا 

,1)تحقق ان الشعاع  -ب             1,1)n −
r

)  ناظمي للمستوي  )ABC ثم اكتب معادلة دیكارتیة له، 
)اكتب تمثیلا للمستقیم  -أ )2 )و یعامد المستوي Dالذي یشمل ∆( )ABC ثم تحقق انB ( )∈ ∆ 

)اكتب تمثیلا للمستقیم  -أ ,4)و الموجه بالشعاع  Aالذي یشمل ∆′( 2, 4)U
ur

  
)عین احداثیات نقطة تقاطع  - -ب )مع  ∆( )′∆ 

 ABCDاحسب حجم رباعي الوجوه ) 3

4( ( )S التي معادلتها سطح الكرة   :
2 2 2 4 4 8 20 0x y z x y z+ + − − − + =  

)مركز سطح الكرة  Ωعین احداثیات النقطة  - أ )S  ونصف قطرهاR 
)بین ان المستوي   - ب )ABC  یقطع سطح الكرة( )S  وفق دائرة( )γ  یطلب حساب نصف قطرهاr 

 
  التمرین الثاني:

3:  حیث p(z) كثیر الحدود £في  نعتبر) 1 2( ) 11 51p z z z z= − + − 
 ماذا تستنتج؟ p(3)أ) احسب 

)2حیث:  bو  aب) عین العددین الحقیقیین         ) ( 3)( )p z z z az b= − + + 
) المعادلة : £ج) حل في         ) 0p z =    

)المستوي المركب المنسوب الى  معلم متعامد ومتجانس   -أ) 2     , , )O u v
r r

;النقط علم   ;C B A 
3AZلاحقاتها  على الترتیب  التي                =    ،1 4BZ i= − +   ،1 4CZ i= − −   

Bأحسب طویلة وعمدة للعدد -ب         A

C A

Z Z
Z Z

−
−

 ABCثم إستنتج طبیعة المثلث 

] منتصف القطعة  Wةالنقط ةلاحق  Zωعین   -أ )3 ]AC . 
  ABCDثم استنتج طبیعة الرباعي  2نسبته  Bبالتحاكي الذي مركزه  Wصورة  Dةالنقط ةلاحق  DZعین -ب        

 الى النقطة Cویحول النقطة  Bعین العناصر الممیزة للتشابه المباشر الذي مركزه  -ج         
                E  7ذات اللاحقة  ذات اللاحقة 4EZ i= −  

1α( حیث  λو  α) عین العددین الحقیقیین 4 λ+ ≠  W) حتى تكون النقطة  −

}مرجح الجملة          }(B,1);(C, );(E, )α λ  

)) نعتبر 5     )Ψ  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ: 2 حیث 8 10MB MC ME+ + =
uuur uuur uuur

  

)تنتمي الى  Dتحقق ان النقطة -أ )Ψ 
)عین ثم انشئ  -ب )Ψ  

 1/2الصفحة 
 

الثاني الموضوع   



 لتمرین الثالث:ا
 

      f  دالة معرفة{ }1;1− 1كمایلي :   ،− 1( ) ln
1 1

xf x x
x x

−
= − +

− +
)و      )fC  تمثیلها البیاني في معلم م م  

أحسب  ) 1
1

( )lim
x

f x
→−

،
1

( )lim
x

f x
→−

، 
1

( )lim
x

f x
→

و 
1

( )lim
x

f x
→

)،احسب ثم فسر النتائج هندسیا   )lim
x

f x
→−∞

)و   )lim
x

f x
→+∞

 

)بین ان ) 2 )fC مستقیم مقارب مائل  یقبل( yمعادلته  ∆( x=. 

بین ان : ) 3
2

2

( 2)( )
( 1) ( 1)
x x xf x
x x

− +′ =
−  fو ادرس اشارتها ثم شكل جدول  تغیرات  الدالة  +

)بین ان المنحني  -أ )4 )fC یقبل مماسا( )T  یوازي المستقیم(  یطلب تعیین إحداثییها Aفي نقطة  ∆(
)اكتب معادلة المماس  -ب    )T  
)ارسم  المماس  )5 )T  و المنحني( )fC 
)عدد حلول المعادلة:  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )6 )f x x m= + 

 
 

  :  رابعالتمرین ال
 

)في الشكل المقابل  )fC التمثیل  البیاني للدالة𝑓 
]على المجال  )2بالعلاقة 0,5[ ) ( 3) 3f x x= − + 

y المستقیم الذي معادلته : (d)و  x=   
1(( )nUكمایلي:¥متتالیة معرفة على 

         
0

15
4

U 1و  = ( )n nU f U+ = 

 مثل على محور الفواصل الحدود التالیة :   -أ
 3 2 1 0, , ,U U U U  دون حسابها مبرزا خطوط التمثیل 

 ضع  تخمینا حول  إتجاه تغیر -ب
)المتتالیة  )nU  و تقاربها 
n :3برهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبیعي -) أ2 4nup p 
)ادرس إتجاه تغیر المتتالیة -ب )nU   ثم استنتج انها متقاربة 
3 (( )nV  بالعلاقة  : ¥المتتالیة العددیة المعرفة على ln( 3)n nV U= − 
)أنبرهن  -أ )nV  0الأول تعیین اساسها و حدها متتالیة هندسیة یطلبV . 

limثم احسب  nUو  nVكلا من   nبدلالة أكتب   -ب n
n

U
→+∞

 

 المجموع : nبدلالةأحسب بدلالة  -ج 
0 1 ....n nS V V V= + + + 

0الجداء  : nاحسب بدلالة  -د 1 2( 3)( 3)( 3)......( 3)n nu u u uΡ = − − − − 
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 ـمــوربلـیا  شـھـیـد 16ثـانـویـة   وزارة التربیة الوطنیة         
  2014- 2013السنة الدراسیة :    ساعات و نصف 03   المدة :           ع ت  3  :المستوى    

 الاختبار الثالث   في مادة الریاضیات 
 ثاني الموضوع ال

 : لاولالتمرین ا
3:  حیث p(z) كثیر الحدود £في  نعتبر )7 2( ) 11 51p z z z z= − + − 

 ماذا تستنتج؟ p(3)أ) احسب 
)2 حیث: bو  aب) عین العددین الحقیقیین         ) ( 3)( )p z z z az b= − + + 
) المعادلة : £ج) حل في         ) 0p z =    

)المستوي المركب المنسوب الى  معلم متعامد ومتجانس   -أ) 2     , , )O u v
r r

;النقط علم   ;C B A 
3AZلاحقاتها  على الترتیب  التي                =    ،1 4BZ i= − +   ،1 4CZ i= − −   

Bأحسب طویلة وعمدة للعدد -ب         A

C A

Z Z
Z Z

−
−

 ABCثم إستنتج طبیعة المثلث 

] منتصف القطعة  Wةالنقط ةلاحق  Zωعین   -أ  )8 ]AC . 
  ABCDثم استنتج طبیعة الرباعي  2نسبته  Bبالتحاكي الذي مركزه  Wصورة  Dةالنقط ةلاحق  DZعین -ب        
 الى النقطة Cویحول النقطة  Bعین العناصر الممیزة للتشابه المباشر الذي مركزه  -ج         

                E  7ذات اللاحقة  ذات اللاحقة 4EZ i= −  
4α( حیث  λو  αعین العددین الحقیقیین ) 4 λ+ ≠  W) حتى تكون النقطة  −

}مرجح الجملة          }(B,1);(C, );(E, )α λ  
)نعتبر ) 5     )Ψ  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ: 2 حیث 8 10MB MC ME+ + =

uuur uuur uuur
  

)الى تنتمي  Dتحقق ان النقطة -أ )Ψ 
)عین ثم انشئ  -ب )Ψ  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــ
     :ثانيلتمرین الا

      f  دالة معرفة{ }1;1− 1كمایلي :   ،− 1( ) ln
1 1

xf x x
x x

−
= − +

− +
)و      )fC  تمثیلها البیاني في معلم م م  

 أحسب )9
1

( )lim
x

f x
→−

،
1

( )lim
x

f x
→−

،
1

( )lim
x

f x
→

و 
1

( )lim
x

f x
→

)ثم احسب هندسیا  ثم فسر النتائج  )lim
x

f x
→−∞

)و   )lim
x

f x
→+∞

 

)بین ان  )10 )fC مستقیم مقارب مائل  یقبل( yمعادلته  ∆( x=. 

 بین ان : )11
2

2

( 2)( )
( 1) ( 1)
x x xf x
x x

− +′ =
− +

 fتغیرات  الدالة  و ادرس اشارتها ثم شكل جدول  

)بین ان المنحني  -أ )12 )fC یقبل مماسا( )T  یوازي المستقیم(  یطلب تعیین إحداثییها Aفي نقطة  ∆(
)اكتب معادلة المماس  -ب    )T  
)رسم  المماس ا )13 )T  و المنحني( )fC 
)عدد حلول المعادلة:  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )14 )f x x m= + 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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    :ثالث التمرین ال

)نعتبر في الفضاء النقط ) 1      )D(4,1,1); (1, 1, 1); 3, 2,0 ; (2,0, 1)C B A− − − 
,بین أن النقط -أ           ,C B Aتعین مستویا 

,1)تحقق ان الشعاع  -ب             1,1)n −
r

)ناظمي للمستوي   )ABC ثم اكتب معادلة دیكارتیة له، 
)اكتب تمثیلا للمستقیم  -أ )2 )و یعامد المستوي Dلذي یشملا ∆( )ABC ثم تحقق انB ( )∈ ∆ 

)اكتب تمثیلا للمستقیم  -ب ,4)و الموجه بالشعاع  Aالذي یشمل ∆′( 2, 4)U
ur

  
)عین احداثیات نقطة تقاطع  -ج  )مع  ∆( )′∆ 

 ABCDاحسب حجم رباعي الوجوه ) 3

4( ( )S التي معادلتها سطح الكرة   :
2 2 2 4 4 8 20 0x y z x y z+ + − − − + =  

)كرة السطح مركز  Ωعین احداثیات النقطة  - ت )S  ونصف قطرهاR 
)بین ان المستوي   - ث )ABC  یقطع سطح الكرة( )S  وفق دائرة( )γ  یطلب حساب نصف قطرهاr 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــ
 

   :رابع  التمرین ال
)في الشكل المقابل  )fC التمثیل  البیاني للدالة𝑓 

]على المجال  )2بالعلاقة 0,5[ ) ( 3) 3f x x= − + 
y المستقیم الذي معادلته : (d)و  x=   
1(( )nUكمایلي:¥متتالیة معرفة على 

         
0

15
4

U 1و  = ( )n nU f U+ = 

 مثل على محور الفواصل الحدود التالیة :   -أ
 3 2 1 0, , ,U U U U  دون حسابها مبرزا خطوط التمثیل 

 تخمینا حول  إتجاه تغیرضع   -ب
)المتتالیة  )nU  و تقاربها 
n :3برهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبیعي -) أ2 4nup p 
)ادرس إتجاه تغیر المتتالیة -ب )nU   ثم استنتج انها متقاربة      
3 (( )nV  بالعلاقة  : ¥المتتالیة العددیة المعرفة على ln( 3)n nV U= − 
)أنبرهن  -أ )nV  0الأول تعیین اساسها و حدها متتالیة هندسیة یطلبV . 

limثم احسب  nUو  nVكلا من   nبدلالة أكتب   -ب n
n

U
→+∞

 

 المجموع : nبدلالةأحسب بدلالة  -ج 
0 1 ....n nS V V V= + + + 

0الجداء  : nاحسب بدلالة  -د 1 2( 3)( 3)( 3)......( 3)n nu u u uΡ = − − − − 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ  ــ
 وفیق تبال  :اذ المادة تسأعن                2/  2الصفحة                                              
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 ـمــوربلـیا  شـھـیـد 16ثـانـویـة   وزارة التربیة الوطنیة         
ساعتان     المدة :            ع ت  3  :المستوى       2014- 2013السنة الدراسیة :   

 الاختبار الثاني  في مادة الریاضیات 
 : لاولالتمرین ا

Z  :2المعادلة ذات المجهول  £في  حل )1 6 34 0Z Z+ + = 
)) نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى  معلم متعامد ومتجانس  2 , , )O u v

r r
;النقط  ;C B A 

2AZلاحقاتها  على الترتیب                   =    ،3 5BZ i= − +   ،3 5CZ i= − −   
Bأحسب طویلة وعمدة للعدد -   A

C A

Z Z
Z Z

−
−

 ABCثم إستنتج طبیعة المثلث 

 Aمربع مركزه   BCDFعلى الترتیب حتى یكون الرباعي  Fو Dلاحقتي النقطتین FZو  DZعین   -) أ3
)ثم انشئ عین -ب     )1Ψ  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ : حیث 

                       20 2MB MC MD MF+ + + =
uuur uuur uuur uuur

 

)ثم انشئ عین-ج     )2Ψ  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ: حیث 

                     42
i

Z ke
π

= ∗یمسح  kمع  +
+ 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــ
   :ثانيلتمرین الا

     1 (g دالة معرفة] [1,− )بـ : ∞+ ) 2 ln( 1)g x x x= − +  
 ثم شكل جدول تغیراتها g) أدرس إتجاه تغیر  الدالة أ            
)المعادلة ب) بین ان             ) 0g x 0,8حیث αحلا وحیدا  تقبل = 0,7α− −p p    
)ثم إستنتج إشارة  g(0)ج) أحسب            )g x على] [1,− +∞ 

    2 (f  دالة معرفة[ [1,− كمایلي :  ∞+
2( ) ( 1) ln( 1)

( 1) 0
f x x x x x
f

 = + − + +


− =
  

            ( )fC تمثیلها البیاني في معلم م م( , , )o i j
r ur 

)2بین ان :  ) ح ) ( )f α α α= − )ثم عین حصرا للعدد  + )f α  0,01بتقریب 
0عند  fادرس قابلیة اشتقاق الدالة  ) خ 1x =  ثم فسر النتیجة  هندسیا −
[بین انه من اجل  ) د [1,x∈ − +∞  :( ) ( )f x g x′ = . 

[بین انه من اجل ) ذ [1,x∈ − +∞  : 2 ln( 1)( ) ( 1)
1 1

x xf x x
x x

+ = + − + + 
)ثم   )lim

x
f x

→+∞
  

   fشكل جدول تغیرات  الدالة   ) ر
)أكتب معادلة المماس )15 )T للمنحني( )fC  1في النقطة التي فاصلتها   
)أرسم  المماس  )16 )T  و المنحني( )fC 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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    :ثالث التمرین ال

1نعتبر في الفضاء النقط    8 2D(1, 1,4); ( 3, 1, 1); , , ,; (1,0, 2)
3 3 3

C B A− − − − −  
 

 

)و المستوي        )P المعرف بالتمثیل الوسیطي
1 3
1 3
2 3

x
y
z

α β
α
β

= + +
 = +
 = −

  وسیطان  حقیقیان  βوαحیث     

,بین أن النقط -أ    )2 ,C B Aتعین مستویا 
,2,1)تحقق ان الشعاع  -ب             3)n −

r
)ناظمي للمستوي   )ABC ثم اكتب معادلة دیكارتیة له، 

)اكتب معادلة دیكارتیة للمستوي) 2     )Pثم بین ان ،( )ABCو( )P متعامدان 

))  نعتبر المستقیم 3     2 :  المعرف بالجملة ∆( 3 4 0
3 3 2 0

x y z
x y z
+ − + =

 − + − =
 

)تحقق ان  -أ             2, 3, 1)E − − )نقطة من   − )∆  
u(8,11,9)بین ان  -ب           

r
)شعاع توجیه لـ   )ثم اكتب تمثیلا وسیطیا لـ  ∆( )∆ 

)قیم المست و D أحسب المسافة بین النقطة -أ     )4     )∆  
 ABCDقائم ثم احسب حجم رباعي الوجوه ABCبین ان المثلث  -ب          

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــ
 وفیق تعن اساتذة المادة   بال               2/  2الصفحة                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ـمــوربلـیا  شـھـیـد 16ثـانـویـة   وزارة التربیة الوطنیة         
ساعتان     المدة :            تق ر 3ع ت +  3  :المستوى       2014- 2013السنة الدراسیة :   

 
 نقاط) 7 (التمرین الثاني: 

        f دالة معرفة على المجال]  كمایلي: ∞+,0]
2

2

1( ) 1 ln xf x x
x

 +
= − +  

 
)و )fC تمثیلها البیاني في م م م 

)أحسب :  -) أ1      )lim
x

f x
→+∞

 و  
0

( )lim
x

f x
→

 فسر النتیجة هندسیا  

)بین أن المستقیم  -ب          ) : 1D y x= )مقارب مائل للمنحني  − )fC  بجوار+∞ 

[تحقق  انه من اجل -)  أ2      [0,x∈ +∞ :2( ) 1 ln( 1) 2 lnf x x x x= − + + −  

[بین انه من اجل  -ب           [0,x∈ +∞ :
2

2

( 1)( 2)( )
( 1)

x x xf x
x x

− + +′ =
+

  

)أدرس إشارة  -ج           )f x′   ثم شكل جدول تغیرات الدالة 
))  أرسم 3      )D و المنحني ( )fC     
     4( g دالة معرفة على المجال] )1g كمایلي  :   ∞+,0] )

( )
x

f x
= 

)و شكل جدول تغیراتها (عبارة  gادرس تغیرات الدالة            )g x  بدلالةx( غیر مطلوبة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 نقطة ) 13(  :ثانيالتمرین ال
)2 كمایلي: ،معرفة على g      :الجزءالأول  ) 1 ( 2 ) xg x x x e−= + + 

)أحسب : -أ )1       )lim
x

g x
→−∞

)g،    ثم بین ان :       ) 1lim
x

x
→+∞

=
   

 

): نأخذ.(  ثم شكل جدول تغیراتها  gادرس إتجاه تغیر الدالة  - ب 2) 2,4g − = )و − 2) 2,2g = ( 
):  المعادلةبین ان   -) أ2       ) 0g x 2حیث   βو   α،  ،حلین في  تقبل = 1,9α− −p p   0,5و 0,4β− −p p 

)إستنتج  إشارة  -ب              )g x    على، 
)2بـ :  ،دالة عددیة معرفةعلى  f         :الجزءالثاني ) 4 ( 2) xf x x x e−= + − +  

)و                         )fC  تمثیلها البیاني في مستو منسوب الى  معلم متعامد و متجانس( ); ;o i j
r ur

 

)أحسب:  -) أ1             )lim
x

f x
→−∞

 ،( )lim
x

f x
→+∞

 

)بین ان المستقیم  -ب      4yذو المعادلته  ∆( x= )مقارب مائل لـ للمنحني + )fC  عند +∞  . 
)ادرس وضعیة المنحني  -ج            )fC  بالنسبة الى المستقیم( )∆  

):  xبین انه من جل كل عدد حقیقي  -) أ 2  ) ( )f x g x′ =    
) نأخذ :((  fشكل جدول تغیرات الدالة  -ب           ) 2,05f α )و  = ) 0, 25f β = − (( 

)بین ان المستقیم ) 3           )مماسا للمنحنى ∆( )fC في نقطة یطلب تعیینها ، ثم اكتب معادلة المماس  الأخر( )T الذي یوازي( )∆ 

)) أرسـم  4        )T ،( )و  المنحنـي  ∆( )fC  
)عدد وإشارة حلول المعادلة:  m) ناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي 5             )f x x m= + 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
          1/  1الصفحة                                                 
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